

# 我国成功发射高分三号03星

新华社酒泉4月7日电(李国利 奉青玲)4月7日7时47分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分三号03星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这颗卫星主要用于获取可靠、稳定的高分辨率SAR图像,为我国海洋开发、陆地环境资源监测和应急防灾减灾提供业务化应用数据支撑。

这次任务是长征系列运载火箭的第414次飞行。



## > 聚焦疫情防控

### 江苏浙江为上海提供6万间隔离房源

新华社上海4月7日电(记者 杨有宗)记者从上海市疫情防控工作指挥部地区组获悉,根据国务院联防联控机制统一部署,江苏省、浙江省等省各紧急为上海市提供隔离房源3万间,总量为6万间,用于上海市密接人员隔离使用。

截至4月6日,江苏省已筹措并提供1.6万间,浙江省已筹措并提供2.1万间,剩余房源将于近日筹措完成。

根据密接隔离人员日清日结的工作要求,上海将充分使用好苏浙两省支援房源。目前,上海市16个区已陆续开展转运工作。第一批隔离人员已于4月4日转运入住。转运期间,转运车辆实行全程闭环管理。

据悉,江苏省、浙江省提供的房源为符合国家疫情防控规范的酒店等居住场所,均已按隔离点管理标准完成准备工作,并配备医护、保洁及相关工作人员。

据介绍,包括老年人、未成年人、孕产妇等8类不适宜跨省转运集中隔离的特殊对象,不在跨省转运名单之内,上海市将在本地妥善落实集中隔离场所。

### 上海:继续改建增设方舱医院 分级分类收治阳性感染者

新华社上海4月7日电(记者 袁全 胡洁菲)记者从4月7日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,7日上海将继续在全市范围内继续开展核酸检测或抗原检测。同时,继续改建增设方舱医院,按照国家诊疗方案,对阳性感染者进行分级分类收治。

本次疫情以来,上海已陆续启用一批定点医院和方舱医院。目前,还在继续将一些大型公共设施改建为方舱医院,如国家会展中心改建后可以提供4万余张床位,努力实现感染者应收尽收。

目前,上海正按照国家诊疗方案,对阳性感染者进行分级分类收治。定点医院优先救治普通型及以上确诊患者,以及部分轻症患者和无症状感染者,包括孕妇、儿童、老年人等需要重点照顾的群体,或伴有慢性疾病的患者。针对轻症和普通型患者,以支持对症治疗为主,密切观察病情变化并及时对症处理,辅以中药治疗。对老年患者、有基础疾病(糖尿病、高血压、肿瘤等)的患者,密切监测,提前预警,在治疗原发病基础上,给予



4月6日,在上海临港方舱医院,来自复旦大学附属华山医院的医生为新转运过来的感染者安排隔离床位。

调整机体免疫、抑制炎症反应、改善脏器功能等综合治疗措施,阻止疾病的重症化趋势。

方舱医院主要收治无症状感染者

和轻症患者,隔离观察和随访他们的病情是否发生变化,积极开展中医药干预,调整提高身体机能,并在必要时及时转送定点医院。

### 第131届广交会将于4月15日至24日在网上举办

新华社北京4月7日电(记者 谢希瑶)记者7日从商务部获悉,第131届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日至24日在网上举办,展期10天。

据介绍,本届广交会以联通国际双循环为主题,展览内容包括线上展示平台、供需对接服务、跨境电商专区3部分,在官网设立展商展品、全球供需对接、新品发布、展商连线、虚拟展馆、新闻与活动、大会服务等栏

目,按照16大类商品设置50个展区,境内外参展企业2.5万多家,并继续设立“乡村振兴”专区,供所有脱贫地区参展企业集中展示。

据了解,本届广交会围绕提升贸易对接成效和用户体验,持续优化提升线上平台功能,多措并举便利参展商互动交流和贸易成交。本届广交会不向参展企业收取费用,也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

### 全国机动车保有量突破4亿辆

据新华社北京4月7日电(记者 任沁沁)记者7日从公安部获悉,公安部最新统计,截至2022年3月底,全国机动车保有量达4.02亿辆,其中汽车3.07亿辆;机动车驾驶人4.87亿人,其中汽车驾驶人4.50亿人。2022年一季度全国新注册登记机动车934万辆,新领证驾驶人775.8万人。

截至3月底,全国机动车保有量达4.02亿辆,汽车保有量达3.07亿辆,占机动车总量的76.37%。一季度新注

册登记机动车934万辆,其中汽车新注册登记657万辆,摩托车新注册登记271万辆。

全国汽车保有量超过100万辆的城市共有79个,与去年同期相比增加7个。其中,汽车保有量超过200万辆的城市37个,超过300万辆的城市20个。北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆,苏州、上海、郑州、西安汽车保有量超过400万辆。

### 截至2022年3月末

### 我国外汇储备规模31880亿美元

新华社北京4月7日电(记者 刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2022年3月末,我国外汇储备规模为31880亿美元,较2月末下降258亿美元,降幅为0.8%。

“2022年3月,我国跨境资金流入总体回升,外汇市场供求延续基本平

衡。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,国际金融市场上,美元指数上涨,主要国家债券价格总体下跌。“外汇储备以美元为计价货币,非美元货币折算成美元后金额减少,与资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。”

### 国际能源署宣布

### 将释放1.2亿桶石油储备

新华社巴黎4月7日电(记者 刘芳)国际能源署执行干事法提赫·比罗尔7日宣布,该机构成员国将释放1.2亿桶石油储备,以应对俄乌冲突影响。比罗尔在社交媒体上说:“国际能源署正在推进集体释放1.2亿桶石油储备(包括美国从其战略石油储备中释放6000万桶)。”

据悉,美国此次将释放的6000万桶,是美国总统拜登3月31日宣布的1.8亿桶石油储备释放计划的一部分。

这是国际能源署一个多月来第二次宣布释放石油储备。3月1日,该机构宣布释放6000万桶石油储备。

国际能源署成立于1974年,包括31个成员国,总计拥有15亿桶石油储备。

# 匠心筑路写华章 奋楫扬帆再启航

——云南建投交通建设股份有限公司以改革促发展

近日,住房和城乡建设部公布了2022年度第二批建设工程企业资质名单,云南建投交通建设股份有限公司(以下简称“交建公司”)获得公路工程施工总承包特级资质、公路行业甲级设计资质,这是行业内最高资质。

### 用实干和坚守助力地方经济发展

交建公司前身为原西南交通建设集团股份有限公司,曾经是1948年组建的工程兵部队。七十余载,一代又一代的交建人驻守在云岭大地,用辛勤和汗水修筑了一条又一条的高原通途,用青春和智慧书写着属于云岭筑路人的奋斗史诗。

七十余年来,交建人经历了筑路一线从手提肩扛、一砖一瓦的手工作业到机械化、数字化施工管理的巨大转变。积极融入国家和云南省发展战略,致力于修筑各地的发展之路、对外之路、致富之路,逢山开路,遇水架桥。他们用实干和坚守为云南经济发展做出了重要贡献。公司连年被中国施工企业管理协会评为“工程建设企业社会信用评价AAA级”企业,被云南省市场监督管理局评为“守合同、重信用”先进企业。

2016年,为贯彻全面深化国有企业改革的战略部署,西交集团公司、云南建工集团和十四冶整合重组为云南建投集团。崭新的云南建投交通建设股份有限公司应运而生,踏上新征程。

### 以改革创新铸就跨越发展之路

山不却土之功,故能成其高;海不避涓涓细流,故能成其大。“十三五”以来,公司全体干部职工凝心聚力、攻坚克难,实现了“十三五”的圆满收官,为“十四五”开局奠定了坚实基础。

“十三五”以来,公司不断深化发展,科技创新和资质提升取得可喜成果,各项指标较“十二五”末稳步推进增长。公司合同额同比增长104.88%,营业收入同比增长73%,利润总额同比增长62.36%。“十三五”期间,累计完成合同额244.46亿元,营业收入183.85亿元,实现利润总额2.52亿元。在岗职工年平均工资较2016年增长了42.56%。

围绕公司业务布局,资质升级取得较大进展,基本实现了交通基建、市政、矿山、生态环境、水利等板块资质全覆盖。截至目前,公司拥有公路工程施工总承包特级资质、公路行业甲级设计资质,有矿山工程施工总承包、市政公用

特级资质的取得,是交建公司发展征程上的重要里程碑。这背后,是七十余载岁月的积淀和镌刻,是一代代筑路人的接力奉献和坚守,是一条条致富幸福路的修筑和畅通,更是交建人再立潮头的底气和决心。



交建公司承建的广南至那洒段高速公路



交建公司承建的元蔓高速(红河段)蛮板特大桥

——文山有轨电车四号线(一期工程)项目连接国家5A级景区、普者黑高铁站和城区,覆盖了当地人民医院、行政中心、游客中心等重要地点,线路开通后,游客可直接从高铁站前往景区,市民出行也更加便捷,极大地提升了当地的交通硬件设施,也丰富了当地交通路网。

积极承担企业责任,主动投身脱贫攻坚战,承建了怒江、丽江、昭通等多地的农村公路。其中,怒江州兰坪县自然村公路达600公里,总计209条,打通了脱贫攻坚的“最后一公里”,为脱贫攻坚和乡村振兴事业贡献建投力量。

光荣铭记历史,岁岁铭记征途。在全面建设社会主义现代化国家新征程中,公司将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,认真落实“十四五”发展规划,以推动高质量发展为主题,以结构调整为主线,以市场为导向,以改革创新为根本动力,以品质匠心、行稳致远为发展使命,加快推进建设设专业化、管理规范化、成本精细化和管控信息化,全面贯彻公司的“1234”总体发展战略。即:确定一个目标、打造两大优势、围绕三大业务、突出四大重点。

始终确定一个目标:成为云南省内一流、国内知名、员工幸福的交通建设企业。

着力打造两大优势:打造人才队伍优势,全面激发企业内生动力;打造党建引领企业文化优势,全面提供坚强政治保证。

紧紧围绕三大业务:聚焦交通基建,做优市政矿山,做专生态环保。

切实突出四大重点:突出主责主业,强化发展交通基建;突出深化改革,完善中国特色现代企业治理体系,激发企业活力;突出科技创新,打造企业发展新动能;突出综合管控,开创管理新局面,奋力实现公司内涵式高质量发展。

七十春秋匠心造,百年基业奋进时。新的时代,新的起点,交建人将以更加昂扬的姿态、更加顽强的拼搏,续写新的篇章。

段玲燕

工程施工总承包、桥梁工程专业承包、公路路面工程专业承包、公路路基工程专业承包、建筑工程专业承包、公路交通工程专业承包、隧道工程专业承包等5个二级资质和水利水电工程总承包、铁路工程总承包、铁路电气化工程专业承包等9个三级资质,2个不分等级资质,1个检测资质。

### 以党建引领打造特色发展之路

公司党委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委、省国资委党委和集团党委的决策部署,坚持和加强党的全面领导,坚决落实管党治党政治责任,以党的政治建设为统领,以推动公司高质量内涵式发展为中心,充分发挥党委把方向、管大局、保落实的领导作用,深入推进全面从严治党党风廉政建设,为生产经营工作的良性发展提供坚强的政治思想保障。创建公司文化体系,聚焦一线凝练公司品牌文化,通过阵地打造、品牌塑造,激发干部职工积极性,增强对企业的认同感、归属感和自豪感。基层支部与地方政府开展共建,通过党建引领,助推政企合作、共建共赢。

### 以国企担当开拓高质量发展之路

“十三五”以来,公司积极聚焦交通基建,建成桥梁174座,隧道32座,作为总承包方,顺利建成广南县对外的致富之路;建成屏边县对外的第一条高速公路,向文山州和红河州人民交出了一份满意答卷,公司总承包管理能力也得到进一步提升。公司勇担重担,攻坚克难,参建的元蔓高速、香丽高速、蔓金高速、大戛高速、保施高速、弥泸高速也圆满完成“能通全通”“互联互通”任务;建成了云南省最高的连续刚构桥——戛洒江特大桥;建成了云南省跨径最大的单塔双索面矮塔斜拉桥——蛮板特大桥。积极参与云南省“四个一百”重要项目建设。建成云南省第一条轻轨项目